

走北美

访阿拉斯加 (一)



环阿拉斯加 (一)

【房屋车RV-home】

阿拉斯加州地处北美大陆西北终端，东部隔着加拿大，是美利坚合众国面积最大的第四十九州。说起阿拉斯加有一段非常可笑也几近不可思议的历史，它原属旧俄沙皇的领土，但目光短浅的沙皇觉得它地处偏远，空旷荒凉，又必须跨越白令海峡，极难管控治理，况且那时因地缘关系，沙皇更侧重，凯觐连接西伯利亚的中国远东地区，不惜动用各种手段蚕蚀，并与当时的满清王朝争战，借于以上理由，沙皇忽略了极东跨洋的领土，竟以当时七百余万美元的价格把大块的土地转售给合众国，现时回想也委实太离谱了。试想，假若现时代苏俄领土横跨欧亚美三洲，扼白令海峡要津，在因应全球暖化的今天，北极圈部分地区已开始冰融，由此打开了北极航运通道的局面，俄罗斯手握这种优势筹码，将可制衡北约在国界西陲冒进东扩，咄咄逼人的

势头，世界大国博弈的格局也将随之改观。可惜历史没有假设，一切都已成为定局。

我们从西雅图，飞机向北飞行3个半小时抵达阿拉斯加的第一大城市安戈烈ANCHORAGE市。机场建筑宽敞明亮，机场外边大道旁，美奂绝伦的现代式建筑物依傍周围的青山白云，舒眼自然，让我们感到心旷神怡。我们在机场看到，外来的游客多是岁数高趋的乐龄人士，可见阿拉斯加的悠闲环境对这阶层的人群非常有吸引力，是乐龄群体的首选旅游胜地。因为阿拉斯加地处北半球亚温带，年内大部分时间多数地区寒冬冰封，只于6-9月的夏季时份气候比较暖和，最适宜人们旅游。我们乘坐机场接送大巴Air Port shuttle去市区旅馆办理入宿手续后，就雇“的士”逛市，不经意与司机的交谈中，才知道他是索马里青年。想起索马里哪东非之角的动乱，1993年号称世界头号强国的美国亦曾不免在该国的“黑鹰坠落”事件中拆戟，而围绕该区

域海域的亚丁湾不时会发生骇人听闻的索马里海盗劫持货轮事件，让我骤然听到Somalia一词不觉心寒，但此处非彼地，何忧要联想多揪心！为了维护该海域货运航行的安全，因应联合国的要求，迄至2021年9月，中国共已派出39批次护航编队执行亚丁湾的护航任务。

安戈烈虽然是阿拉斯加第一大城，市区相当广阔，但固定登记人口只有30余万人，我心里响咕，人们生活的空间大，畅逸的身心必然会缓解喧嚣红尘对心灵的压抑，假若人们与大自然有更多的时间相互沟通与进行对话，肯定会对大自然有更多的尊重与敬畏，那人类的世界将更加和谐安祥。在安戈烈，晚上8点的太阳仍似我们地区的正午，骄阳高照刺眼，市区广阔幽静，房屋建筑分散，热闹的商业区域集中在城区的几个点，因是周末，市中心的商场及餐馆多已提前打烊，除非个别餐馆仍会照常营业。我们由司机指引在市郊不远的Yes's Bistro扒房用晚餐，我叫了一份阿根廷特色牛扒，料理异于我们通常所品尝过的，牛扒浇以酸梅酱，伴佐小玉米饭，而烤鱼片上面敷上椰果肉丝，别具一色，是异乡风味吧！估量城市已沉入静寂，临时要再打的已无可能，故我们仍叫原先的“的士”等候，计时器仍然上表，即至餐罢回旅店，全过程付了近百块，与是晚的餐饮化销相当。我们在旅店歇息，当我凌晨3点小解时，掀开窗

廉外探，还以为仍是傍晚呢！

早上用罢点心，仍由旅馆的接送专巴送我们回到昨天初抵的机场，我们在那边等候“租赁房屋车公司”派来的专车带去公司总部，“Great Alaskan Holiday's inc”是经营租出各种款型房屋车RV-home的公司，租金视车辆大小有别，我们租用的房屋车可容纳九人，日租金为275块，汽油自理。而且，每日汽车行程哩数必须局限于100哩以内，超程须加付每哩2分美元，所以，并夜泊营地等零杂费用，我们估计每天必须支付400块上下。RV-home房屋车比较车身等长的大巴驾驭起来可不简单，更费精力，赁租公司事先播放了驾车模拟光碟让我们观看学习，在近半小时的放映中，示范了驾控汽车的细则提要，负责人还在一张旅游图上给我们指明途上适宜留宿的营地。并且提醒我们，举凡割洗垂钓所得的鱼类，必须置放在车舱厨间已备好的大水盆里，切不可在汽车外边处理，恐会污染环境，亦为防范灰熊等野兽会嗅味寻来，凶猛的野熊着实不好惹的。示范罢，员工引领我们去车场接车，并交待了汽车的具体情况，令我们惊奇的是，房屋车在泊宿时，车身的一侧竟然还可伸展自入，增阔车舱一侧的空间半米许，即要回收，只须往内轻轻推进复合，有板锁勾住，操作方便；车舱内厨具，空调设施，冰柜，电视，收音机，盥洗间一应俱全，不愧是一一

座迷你舒适的流动房屋。

环阿拉斯加 (二)

【空中的士' Air taxi】

我们往房屋车水箱灌满用水，也充足了汽油，就开启了房屋车的自驾游。第一站朝城市赤北方向的Talkeetna发去，首次驾驭庞然大“屋”，不免格外谨慎，小儿保持50哩的时速先练熟手腕，还好公路宽敞，路面车辆不多，往来井然有序，房屋车行驶一段距离，小儿不消多久已能驾控自如。我们门在Talkeetna ALaskan Lodge稍歇进餐，那里距安戈烈70余公里，是三层楼建筑的郊野旅店，周围是广表的原野，绿草如茵，白桦林与湖泊相衬，群山云雾缭绕，湖光与山色相互辉映成趣，构成了一幅绝美的自然景观。夏季是旅游旺季，虽然房费昂贵，旅馆宿客仍然饱满。我们老幼七人径往里头走去，宽大的餐厅，人们携家带口，或几人一桌，或成伙排坐，让偌大餐厅的桌椅都坐满了人。在连通旅店隔间的走廊，围坐在几个低矮小方桌，三或四几个人在玩扑克，桥牌，多是古稀老人，看他们悠闲自在的脸庞，此处好似他们的人间天堂。我们点了三文鱼沙拉，海鲜杂烩，Mussel青口芝士，均为西式菜肴。餐毕，我们在旅馆内大堂浏览走动，堂中的大灶台早燃起白。木块的火堆，四周暖烘烘的。